Odhad parametru pro normalni rozdéleni

* parametry u, o (m=2)
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Ptifazeni apriorni pravdépodobnosti

* princip invariance (Keynes 1921)

« parametry polohy — invariance vii¢i posunuti

fo)de= flx+x)dx+x,) — £ (x)=konst.

« Skalovaci parametry — invariance zmén¢ jednotek
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Odhad parametru pro normalni rozdéleni

* parametry u, o (m = 2)
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Odhad parametru pro normalni rozdéleni
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Entropie

* entropie (Shannon 1948)
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e princip maximalni entropie:
jako apriorni rozdéleni bereme rozdéleni s maximalni entropii



Problém klokanu

* Gull & Skilling 1980

* 1/3 klokant jsou levaci

* 1/3 klokanii maji modré oci

» jaké je procento klokanii levakli s modryma o¢ima?

levak
ano ne
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Problém klokanu

* Gull & Skilling 1980 - /—-—_
* 1/3 klokant jsou levaci 10 |
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Entropie (opi¢i tym)

* M moznych vysledki (x,, x,, ...x,,)
» jak ptitadit pravdépodobnosti jednotlivym vysledkiim?

» kaZzdou moZnost reprezentujeme krabici a nahodné do krabic rozhazime N minci

» pravdépodobnost i-tého vysledku:  p; = Nl (n;, — pocet v minci v i-té krabici)

M
* vysledkem je M-tice pravdépodobnosti: (p;, p,, ... Py, ZP,- =1
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» pokud to zopakujeme dostaneme jinou M-tici pravdépodobnosti
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Entropie (opi¢i tym)

* M moznych vysledki (x,, x,, ...x,,)

» jak ptiradit pravdépodobnosti jednotlivym vysledkiim?

» kaZzdou moZnost reprezentujeme krabici a nahodné do krabic rozhazime N minci
 pravdépodobnost i-te¢ho vysledku:  p, = ﬁl (n; — pocet v minci v i-té krabici)

 pokud vime, Ze jednotlivé moZnosti nejsou stejné pravdépodobné, zvolime riizné velke krabice

M
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Princip maximalni entropie

* entropie (Shannon 1948) * zobecnéna entropie (Jaynes 1963)
M M
S:_Zpilnpi SZ—Zpi]Il&
i=1 i=1 m;
S:—Ip(x)hlp(x)dx Sz—jp(x)]nde

()

e princip maximalni entropie:
jako apriorni rozdéleni bereme rozdéleni s maximalni entropii

m(x) Lebesqueova mira

zaruCuje invarianci entropie pii transformaci

x—y=h(x)



